SISTEMAS MECANICOS

Febrero 2000 (examen parcial).
Problema 3

Determinar el desplazamiento vertical del punto A de la estructura de la figura cuando se
aplica una fuerza de 20 kg. segtin se indica.
Datos:

e E=35.200 kg/cm’.
¢ G=14.100 kg/cm®.
e 1,=0,927 cm*.

o 1,=1=1=0,463 cm",
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Marzo 2002 (examen parcial).
Problema 3

La barra de la figura esta sometida a la accion de las fuerzas F=0.55 kN, P=8 kN y
al par torsor T=30 N.m. Se pide:

a) Obtener las tensiones normales, o, y tangenciales, t, en los puntos Ay B
de la seccion del empotramiento.

b) Calcular el desplazamiento longitudinal, &4, debido a la fuerza P, en el
extremo libre de la barra. Se recomienda aplicar la ley de Hooke.

c) Calcular el desplazamiento vertical, dy, debido a la fuerza F, en el extremo
libre de la barra. Se recomienda aplicar los teoremas de Mohr.

d) Calcular el giro, 0, del extremo libre de la barra debido al par torsor T.

Datos:

o E=2*10° kg/cm?.

e G=0,75*10° kg/cm?.
e 1,=1,57 cm*.

e I,=1,=1,=0,785 cm".
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Marzo 2003 (examen parcial)

El eje ABC de la figura consiste en una barra sélida de diametro d de A a By en una
barra hueca de diametro exterior de 71.25d y diametro interior d de B a C. Ambas
barras tienen longitud L = 0.6 m. Los pares se aplican al eje por medio de engranes en
A, B y C. Esos pares son T{= 240 N'm, T, = 540 N'-m, y Tz = 300 N-m,
respectivamente, y actian en los sentidos que se ilustran. El eje es de acero con
maoédulo de rigidez a cortante G=80 GPa.

a) ¢Cual es el diametro d requerido si la tensién tangencial admisible es de 80

MPa?

b) ¢Cual es el diametro d requerido si el angulo de torsién entre dos engranes

cualesquiera esta limitado a 4°?

T;=240N-m T,=540N-m T;=300N-m
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Febrero 2004 (examen parcial).

Cuatro engranajes estan fijos en un eje circular y transmiten los pares que
indica la figura de valor Ta= 900 N'm, Tg= 2100 N-m, T¢c= 450 N°-m y Tp= 750
N-m. La distancia entre cada uno de los engranajes es de 1 m. La tension
tangencial admisible en el eje es de 70 MPa. El eje es de acero con médulo
de rigidez a cortante G=80 GPa.
a) Dibujar el diagrama de momentos torsores del eje.
b) ¢ Cual es el diametro d necesario si la seccién transversal es maciza?
c) ¢Cual es el diametro d requerido si el angulo de torsiébn entre dos
engranes cualesquiera esta limitado a 4°?
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Febrero 2005

El eje de la figura esta accionado por una correa en la polea 4 y transmite ese
movimiento a la polea en B. El diametro de la polea de transmisiéon 4 es 300 mm
y el de la polea arrastrada es 500 mm. La distancia entre las poleas es de 800
mm, Yy la distancia desde cada polea hasta el cojinete mas cercano es 200 mm.
Las correas son horizontales y cargan el eje en direcciones opuestas. La
tension tangencial admisible en el eje es de 70 MPa. El eje es de acero con

modulo de rigidez a cortante G=80 GPa.

a) Dibujar un esquema del eje indicando las fuerzas y los pares que
actuan sobre él. Dibujar el diagrama de momentos torsores del eje.

b) ¢ Cual es el diametro d necesario si la seccién transversal es maciza?
c) ¢Cual es el diametro d requerido si el angulo de torsién entre las dos

poleas esta limitado a 4°?

Nota: Para el calculo, considerar solo los esfuerzos de torsion en el eje.
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